



Информационное сообщение для СМИ  
18 декабря 2024, Владикавказ

## Итоги выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств в Республике Северная Осетия-Алания за 2023 год

Источником информации для оценки уровня жизни различных групп и слоев населения являются материалы выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств, организованного во всех субъектах Российской Федерации на принципах добровольного участия домохозяйств.

Изучение уровня жизни населения Республики Северная Осетия-Алания проводится на основе обследования бюджетов 480 домохозяйств, расположенных на 17 участках наблюдения из них 330 (69%) домохозяйств проживают в городской и 150 (31%) в сельской местности.

Одним из критериев оценки благосостояния населения являются располагаемые ресурсы, которые представляют собой совокупность денежных доходов домохозяйств, сумм привлеченных средств, израсходованных сбережений и стоимости натуральных поступлений.

По данным ОБДХ за 2023 год располагаемые ресурсы составили в среднем 22657,9 рублей в месяц на одного члена домохозяйства республики. В структуре располагаемых ресурсов большая часть приходится на денежные доходы, которые в 2023 году составили 21456,5 рублей в месяц на одного члена домохозяйства.

Показателем, определяющим уровень потребления товаров и услуг, являются потребительские расходы населения. По итогам выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств потребительские расходы в среднем на одного члена домохозяйства в 2023 году составили 15832,3 рублей в месяц, что на 1,0% больше, чем в 2022 году.

Одним из показателей, характеризующих уровень жизни населения, является доля расходов на питание в структуре потребительских расходов. В мировой практике принято считать, что чем ниже эта доля, тем выше уровень жизни людей. Денежные расходы домашних хозяйств республики на покупку продуктов питания в 2023 году по данным рассматриваемого статистического наблюдения составляют 6545,3 рублей в месяц на одного члена домохозяйства (в 2022 году значение данного показателя составило 5952,1 рублей). Расходы домохозяйств на непродовольственные товары составили за рассматриваемый период 5365,2 рублей в месяц на одного человека (в 2022 году 5835,1 рублей).

К числу иных расходов домохозяйств, занимающих значительный объем в составе потребительских расходов, относятся расходы на оплату услуг, составившие в 2023 году 3600,5 рублей в месяц на члена домохозяйства (в 2022 году величина аналогичного показателя составила 3358,1 рублей). В структуре расходов на услуги традиционно преобладают расходы на оплату жилищно-коммунальных услуг, на долю которых в 2023 году приходилось более 38% от общего объема услуг.

*При использовании информации ссылка  
на Северо-Кавказстат обязательна*